
 

976 
 

ATA DA 452ª REUNIÃO DA ASSEMBLEIA GERAL ORDINÁRIA DO 

ESCRITÓRIO CENTRAL DE ARRECADAÇÃO E DISTRIBUIÇÃO – ECAD 

 
 

Aos dez dias do mês de dezembro do ano de dois mil e quinze, às 10h, a Assembleia Geral do ECAD 
realizou, em caráter ordinário, sua 452ª Reunião, no Hotel Othon à Av. Atlântica, 3.264 – Copacabana/RJ, 
com a presença dos Srs. Jacqueline Rosa Reis (ABRAC), Danilo Cândido Tostes Caymmi (ABRAMUS), Marco 
Venício Mororó de Andrade (AMAR), Marcel Camargo e Godoy (ASSIM), José Luís Vilanova (SADEMBRA), 
Alexandre Venâncio (SBACEM), Célia Barros Madureira Favi (SICAM), Joelma Giro Montanaro (SOCINPRO), 
Abel Ferreira da Silva (UBC) e da Srª Superintendente Executiva, Glória Cristina Rocha Braga. Presentes 
ainda os Srs. Roberto Mello, Ricardo Mello e Maria Cecilia Garreta Prats Caniato (ABRAMUS); José Alves e 
Waldemar Marchetti (AMAR); Cristiane Marcela Camargo e Godoy de Souza (ASSIM); Marcus Campuzano 
(SADEMBRA); Kleber Silva (SBACEM); Zenaide Bareiro (SICAM), Fernando Vitale e Jorge Costa (SOCINPRO); 
Marisa Gandelman e Fabio Geovane (UBC). Conforme o disposto no parágrafo 2º, artigo 23 do Estatuto 
do Escritório, foi eleito para presidir os trabalhos o Sr. Danilo Cândido Tostes Caymmi, cabendo a mim, 
Abel Ferreira da Silva, secretariá-lo. 1) VERIFICAÇÃO DO QUORUM – Verificado o quorum exigível para a 
instalação da sessão, deu-se início aos trabalhos. Registrada a presença da Sra. Clarisse Escorel, gerente 
executiva jurídica. 2) Aprovação da Ata da 451ª AGE - Lida e aprovada a ata da 451ª  reunião, realizada 
no dia 02/12/2015, na cidade do Rio de Janeiro. 3) Pendências da reunião anterior: 3.1) SICAM – 
Cadastros de fonogramas – Inconsistências – MAC Produções Ltda – A representante da SICAM retirou o 
assunto da pauta, por já ter sido solucionado. 3.2) Sugestão de Calendário de reuniões para o ano de 
2016 – Aprovado o calendário proposto de reuniões para o próximo ano, com a ressalva de que as 
reuniões da Comissão de Distribuição deverão ser mensais até que sejam sanadas  as pendências deste 
ano. Findas as pendências, deverá ser avaliada a possibilidade de se retornar às reuniões bimestrais.    
3.3) ABRAMUS e ECAD – E-mail recebido do titular Marcelo Silva – Criada comissão para analisar a 
resposta da SADEMBRA e os documentos a ela acostados, nos termos dos arts. 16 e 17 do Estatuto do 
Ecad.  Integrarão a Comissão, Sydney Sanches (UBC), Maria Cecília Garreta Prats Caniato (ABRAMUS), 
Marcel Camargo e Godoy (ASSIM). Com base no § único do artigo 17 do Estatuto do Ecad, a Comissão 
designou a Drª Clarisse Escorel para acompanhar os trabalhos. Não foi marcado o início do trabalho, que 
dependerá de agenda dos membros da Comissão. A SADEMBRA enviou ontem uma resposta às acusações 
sofridas e juntou documentos, que serão analisados pela Comissão.  3.4) Sugestão de norma de despesas 
de viagens – Entregue pela Sra. Superintendente uma proposta de regra para despesas de viagem e 
hospedagem da associações.  A proposta será analisada na reunião de janeiro/16. 3.5) Fiscalização 
aprendizes – Autuação do Ministério Público – A Srª Superintendente comunicou o recebimento de Auto 
de Infração do Ministério do Trabalho, relativamente à necessidade de contratação de menores 
aprendizes. Mantida a decisão constante em ata anterior da Assembleia Geral. Em razão da redução da 
taxa de administração determinada pela Lei 12.853/13, não será feita contratação, devendo o Ecad 
apresentar defesa e recurso.  4) Ordem do Dia:  4.1) Gerência Jurídica: a) ADIN 5062 – Relatados pela Srª 
Clarisse Escorel os últimos fatos referentes ao andamento da  Ação Direta de Inconstitucionalidade.      
4.2) Gerência de Distribuição: a) Repasse de cable retransmission – Zaiks, BMI e SAYCO/UBC e 
SGAE/Abramus – distribuição em JAN/16 – Aprovada a distribuição dos valores autorais transferidos ao 
Ecad pela UBC totalizando R$ 61.285,01 (sessenta e um mil, duzentos e oitenta e cinco reais e um 
centavo) referentes à “cable retransmission”, sendo: R$ 269,47 (duzentos e sessenta e nove reais e 
quarenta e sete centavos) recebido da Associação ZAIKS (POLÔNIA), correspondente à programação da 



TV Record News Internacional; R$ 50.622,70 (cinquenta mil seiscentos e vinte e dois reais e setenta 
centavos) recebido da Associação BMI (EUA), correspondente à programação da TV Globo Internacional;  
R$ 9.366,39 (nove mil trezentos e sessenta e seis reais e trinta e nove centavos) recebido da Associação 
BMI (EUA), correspondente à programação da TV Record Internacional; R$1.026,45 (hum mil vinte e seis 
reais e quarenta e cinco centavos) recebido da Associação  SAYCO (COLOMBIA), correspondente à 
programação da TV Globo Internacional. Aprovada também a distribuição do valor autoral transferido ao 
Ecad pela ABRAMUS totalizando R$ 2.506,49 (dois mil, quinhentos e seis reais e quarenta e nove 
centavos) recebido da Associação SGAE (ESPANHA), correspondente à programação da TV Record 
Internacional referente à “cable retransmission”. A Assembleia Geral autorizou que abatidos os 6,56% do 
Ecad, os 93,44% restantes sejam distribuídos da seguinte forma: 86,55% destinados aos titulares e; 6,89% 
às Associações. A distribuição será em JAN/16 por meio das rubricas TV Globo + Direitos Gerais, TV 
Record + Direitos Gerais e TV Record News + Direitos Gerais; b) Atualização das normas: “Solucionar 
Conflitos em Obras” e “Solucionar Conflitos em Fonogramas”– Aprovadas as referidas normas, nos 
termos discutidos pela Comissão de Distribuição. 4.3) Gerência de Arrecadação: Registrada a presença do 
Sr. Marcio Fernandes, gerente executivo de arrecadação. a) Proposta de cobrança de Tv por Assinatura – 
Não aprovada a proposta do novo critério de arrecadação de TV por Assinatura. A Assembleia Geral 
solicitou que a arrecadação apresente novo estudo em janeiro/16, incluindo a audiência dos canais. Foi 
autorizado que o Ecad busque junto ao IBOPE ou outro órgão de pesquisa a audiência dos canais de Tv 
por Assinatura do ano de 2014, para ser utilizada na nova proposta. 5) Assuntos Gerais: 5.1) Ratificação 
de procurações – Ratificadas as procurações outorgadas pela Srª Superintendente Executiva aos gerentes 
das Unidades, Socorro Helena dos Santos Souza – Unidade do Amazonas, Gabriel Francisco José Valois 
Freire de Mello – Unidade da Bahia, Cleber Sebastião Rodrigues Cordeiro – Unidade de Campinas/SP, 
Nívea Maria Silva Barros – Unidade do Ceará, Nereu José Teixeira Silveira – Unidade do Distrito Federal, 
Márcio Rodrigues Moreira – Unidade do Espírito Santo, Júlio Cézar da Silva Reis – Unidade de Goiás, Luis 
Fernando Silva Calvet Júnior – Unidade do Maranhão, Márcia Marques Silva de Sousa – Unidade de Mato 
Grosso, Leiliana Amaral de Oliveira Scudler – Unidade de Mato Grosso do Sul, Carlos Antônio Almeida 
Chacon – Unidade de Minas Gerais, Augusto Fernando de Freitas – Unidade do Paraná, Miguel Carlos 
Kruse Filho – Unidade de Pernambuco, Maurício Luis Marcatto – Unidade de Ribeirão Preto, Marcos Jodll 
Goulart da Costa – Unidade do Rio de Janeiro, Alvino de Souza Pinto Filho - Unidade do Rio Grande do Sul, 
Giselle Pinto da Luz – Unidade de Santa Catarina, Reinaldo Alvarez Couto de Oliveira Junior – Unidade de 
Santos/SP, Marcello Nascimento – Unidade de São Paulo, e Ênio Fernandes Medeiros – Unidade de 
Uberlândia/MG. 5.2) Mudanças nas Áreas de Tecnologia da Informação e Planejamento Estratégico,  
Recursos Humanos e Adm. Financeiro do Ecad e Retificação do Endereço da Sede II – A Sra. 
Superintendente informou que  em razão do remanejamento das seguintes Áreas da Sede III: Recursos 
Humanos, Tecnologia da Informação e Planejamento Estratégico, Administrativo Financeiro, da Praia de 
Botafogo, 501, Bloco I – sala 601, Botafogo/RJ para a Sede II do Ecad, passando a ocupar os andares 12º e 
13º, do Condomínio Botafogo Trade Center, na Rua Voluntários da Pátria, nº 113, desta forma,  o 
CNPJ/MF nº  00.474.973/0042-30 será cancelado. Em contrapartida, a Sede II, inscrita no CNPJ/MF sob o 
nº 00.474.973/0038-54, continuará no mesmo endereço, passando a funcionar também nos andares 12º 
e 13º. 5.3) A Srª Superintendente comunicou que através do pagamento dos direitos autorais referentes 
às músicas protegidas executadas, o Ecad apoiou três eventos beneficentes realizados em favor da cidade 
de Mariana, afetada pelo mais grave desastre natural ocorrido no Brasil. Toda a renda dos eventos será 
revertida para ações de resgate humano e ambiental de toda a região afetada pelo desastre. Importante 
esclarecer que os artistas que se apresentaram nos respectivos shows, realizados nas cidades de Belo 
Horizonte, Rio de Janeiro e São Paulo, não cobraram cachês e vários autores das músicas que seriam 
executadas fizeram cessão dos seus direitos autorais. Os valores pagos pelo Ecad, já com o desconto 
concedido para eventos beneficentes (50%) e a proporcionalidade da cobrança considerando as obras 
protegidas foram: Belo Horizonte (8/12) - R$ 8.802,08; Rio de Janeiro (15/12): R$ 2.800,00 e São Paulo 
(21/12) - R$ 7.000,00. Nada mais havendo a tratar, o presidente da Assembleia franqueou a palavra aos 
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participantes e como ninguém dela quis fazer uso, deu por encerrada a sessão, cabendo a mim, Abel 
Ferreira da Silva, lavrar a presente ata, na qualidade de secretário, a qual foi lida e aprovada pelos 
presentes. Rio de Janeiro, 10 de dezembro de 2015. 

 
 
ABRAC  _______________________________ 

                                                              Jacqueline Rosa Reis 
 
 

ABRAMUS _______________________________ 
             Danilo Cândido Tostes Caymmi 
 
 

AMAR   _______________________________ 
                                                                         Marco Venício Mororó de Andrade 
 
 

ASSIM           _______________________________ 
                                                                              Marcel Camargo e Godoy  

 
 
SADEMBRA  _______________________________ 

                                                                                   José Luis Vilanova 
 
 

SBACEM       _______________________________ 
                                                                                  Alexandre Venancio 
 
 

SICAM          _______________________________ 
                                                                             Célia Barros Madureira Favi 
 
 

SOCINPRO   _______________________________ 
                                                                              Joelma Giro Montanaro 
 
 

UBC               _______________________________ 
              Abel Ferreira da Silva 
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